



Каждый из нас когда либо слышал такое название местности — Тьмутаракань (Тмутаракань). Многие думают, что это выдуманное нарицательное название, ассоциирующееся у людей со словами «глушь» или «за тридевять земель». Однако, такой город и в самом деле существовал давным-давно и находился он на территории нынешнего Таманского полуострова.

1 день

07:00	Выезд школьной группы на автобусе из г. Краснодара. Сбор группы за 15 минут. Переезд в Темрюкский район (~150 км.) По ходу движения - путевая информация, из которой школьники узнают о тяготах и невзгодах, выпавших на долю кубанцев в годы Великой Отечественной войны.
	Автобусно-пешеходная экскурсия по Темрюку. Точного определения времени образования поселения на месте нынешнего города Темрюка никто из специалистов историков пока ещё дать не смог. Хотя есть все основания предполагать, что люди жили на месте ныне существующего города ещё во времена античности (V-III века до нашей эры). Известно, что первые упоминания о предшественнике Темрюка появились в XIII веке, после монголо-татарского нашествия. Нынешнее название появилось позже, после того как этим городом завладел черкесский князь по имени Темрюк. Современная история Темрюка, начинается с момента заселения Таманского полуострова Запорожскими казаками. 3 августа 1775 года царица Екатерина II издала манифест, в котором говорилось об упразднении Запорожского казачества. В Темрюк переселенцы пришли через Крым, под командой полковника Кордовского. После заселения Темрюка казаками он стал называться Темрюкским урочищем, в 1800 году в нём было всего 17 хижин. Для казаков Темрюк служил военным портом. В 1821 году Темрюк из урочища был переименован в местечко, в 1831 - в курень, а в 1843 году - в станицу. 22 марта (4 апреля по новому стилю) 1860 года состоялось "высочайшее повеление", в котором говорилось: "На Азовском море в пределах земли войска Черноморского, у так называемого Темрюкского (Курчанского лимана), открывается порт и учреждается на месте, занимаемом Темрюкской станицей, портовый город Темрюк".
	Экскурсия в краеведческий музей в Темрюке. Темрюкский историко-археологический музей – один из старейших музеев на территории Краснодарского края – был создан в 1920 г. Инициаторами его создания были учителя города во главе с ученым-самоучкой, краеведом и исследователем Таманского полуострова Сергеем Францевичем Войцеховским. Музей является собирателем и хранителем удивительной и богатой истории Таманского полуострова. Русская Эллада, древняя Тмутаракань, казачий край – эти и многие другие страницы истории края нашли свое отражение в экспозиционных и выставочных залах музея. В музее собраны и бережно хранятся экспонаты разных времен и эпох, тесно связанных с Таманским полуостровом. В выставочных залах перед посетителями предстают страницы истории Боспорского царства, Тмутараканского княжества, Кубанского казачества, Великой Отечественной войны.
	Посещение Аллеи Славы. К празднованию 65-летия Победы в Великой Отечественной Войне в Темрюке в начале мая было открыто новое памятное место — Аллея Славы. Она находится в сквере в начале улицы Розы Люксембург. С двух сторон установлены постаменты с бюстами 10 Героев Советского Союза и 2 полных кавалеров ордена Славы, уроженцев Темрюкского района. Сбоку возле одного из постаментов находится памятная мраморная плита, на которой высечены слова: "Аллея Славы. Землякам в знак памяти и уважения за боевые и трудовые заслуги".
	Обед в кафе (по желанию за доп. плату или свой сухой паек).
	Экскурсия в музей боевой техники «Военная горка» на горе Миска в Темрюке. Музей занимает территорию в несколько десятков гектар и является крупнейшим из музеев подобного рода в России. От всех остальных музеев "Горку" отличает множество интересных экспонатов (свыше 100 единиц), которые вряд ли можно встретить в других музеях: бронепоезд, глубинные бомбы, пушки, танки, снаряды, реактивные истребители, торпедные катера времен Великой Отечественной войны.
	Посещение Музея казачьего быта (группа 20-25 человек) в станице Старотитаровской. Старотитаровская - одна из старейших станиц Темрюкского района, основана в 1794 году. Экспозиция «Старотитаровского музея казачьего быта» дает возможность живо представить историю казачества на Кубани. В музее 4 зала: два зала посвящены истории и быту кубанских казаков, в остальных — экспозиции «Я родился в кубанской станице» и «Война и судьба». Атмосферу казачьего быта воссоздают предметы обихода и старинные фотографии. Отдел истории казачества открыт в 1994 году. Экскурсия по залам музея продолжается на казачьем подворье при участии фольклорного ансамбля "Хуторяночка". Здание, в котором располагается отдел истории казачества, построено в 1898 году.
17:00	Выезд группы домой.
19:00	Прибытие группы (время указано ориентировочно)

ООО ТК «СЕЛЕНА» оставляет за собой право изменять порядок и время проведения экскурсий, сохраняя программу в целом!

Стоимость тура на 1 чел. при группе:		
15 + 2	25 + 3	40 + 4
3 250	2 500	2 200



Экскурсионный тур для школьников

ТЕМРЮК

(1 день)



В стоимость туров включено:

- проезд на комфортабельном автобусе;
- экскурсионное обслуживание;
- страховка от несчастного случая;
- согласование документов в ГИБДД

Дополнительно оплачивается: (взр./дет.)

- питание на маршруте:
- - комплексный обед ~ 650 руб;
- входные билеты: (взр./дет.)
- Военная горка – 250/180 руб.
- Музей Казачего быта - 100/70 руб.+ 300 руб. экскурсионного обслуживания
- Темрюкский краеведческий музей 220/160 руб.

***Стоимость входных билетов может меняться!**

